
最新自信的班会活动方案设计(大全6篇)
为了确定工作或事情顺利开展，常常需要预先制定方案，方
案是为某一行动所制定的具体行动实施办法细则、步骤和安
排等。方案的制定需要考虑各种因素，包括资源的利用、时
间的安排以及风险的评估等，以确保问题能够得到有效解决。
下面是小编为大家收集的方案策划书范文，仅供参考，希望
能够帮助到大家。

自信的班会活动方案设计篇一

活动目标：了解眼睛的功能，知道眼睛的基本特点，增强保
护眼睛的意识；体会盲人生活的不便，主动关心、帮助他们；
能运用多种途径获得信息，发展调查、分析问题的能力。

活动过程：

1、请儿童说一说自己眼睛的情况。

2、说一说哪些习惯对我们的眼睛不利。

3、引导儿童分组讨论，确定调查的内容，如班里同学的视力
状况、做眼睛保健操的情况、写字读书的姿势以及其他想要
了解的有关眼睛的知识等。

4、各小组进行调查。在调查中，教师提醒儿童注意记录调查
结果。

5、小组讨论，整理调查结果。

1、各小组选派代表，介绍调查的结果和过程。

2、评价小组汇报的情况。



1、盲人生活有哪些障碍？

2、试一试，让儿童蒙上已经上下楼。

3、说一说自己的感受。

1、小组排演话剧《小眼镜找朋友》。

2、说一说怎样保护已经。

3、儿童编儿歌、制作宣传画，宣传保护眼睛的重要性。教师
为一些儿童调换座位等。

教师与儿童总结，对活动进行评价。

教学后记：学生了解眼睛的功能，知道眼睛的基本特点，增
强保护眼睛的意识；体会盲人生活的不便，主动关心、帮助
他们；能运用多种途径获得信息，发展调查、分析问题的能
力。

自信的班会活动方案设计篇二

让学生认识自信心的重要性，了解自信者的表现，掌握建立
自信的方法。

让学生掌握建立自信的方法。形式：讲授、活动与表演相结
合。

四同学准备表演：“谁是自信者”，让每位同学写一篇文
章“谈自信”从中了解班上哪些同学缺乏自信及其表现，让
学生注意观察班上每个同学有些什么优点，准备优点清单，
板书制作成课件。

放《爱拼才会赢》音乐，开场白后引入。



认为自己是一个自信的人请举手。请没举手的同学说说自己
不够自信的表现及不良影响，从反面例子引入自信的重要性。
宣布主题班会开始。

1．出示主题：自信伴我成功举例说明：名人自信取得成功的
例子。（学生谈）

2．.请班上个别比较自信并对自信的重要性深有体会的同学
谈体会。 通过以上由远而近，由名人到身边的同学等几个例
子让同学深深体会要成功首先要自信。

3．过渡：大家知道了自信的重要性后，就要懂得判断自己是
不是一个自信的人。

1、大家先看一个小小的表演，看有什么启发? 表演：“谁是
自信者?”

2、问：“表演中的a、b、c分别是什么心理的表现?”a是自卑心
理、b是自信、c是自大心理的代表。结合表演中的三个人物，
概括出自卑、自信、自大的特点。自卑－－过低地评价自己，
看不到自己的优点。自大－－过高地评价自己，看不到自己
的缺点自信－－恰当地评价自己的优缺点。

学习成绩不理想的同学如何建立学习信心?

1、认识自己的优点、能力和特长 发列优点清单，学生填

2、感受别人的欣赏 活动：“优点轰炸”要求： a.组成4人小
组 b.先找一个同学作被轰炸者，其它三个同学轮流说出他的
优点、能力和特长，直到四个均被“轰炸”过为止。 c.可根据
表现“我的优点”的项目给每位同学指出优点，并写在“他
人评价”一栏d.态度要认真、真诚示范：找出一个较为自卑
的同学作为“被轰炸者”站在同学们中间，先由同组成员轮
流说出其优点和长处，再请班上其它同学也补充说出他(她)



的优点。

总结出一个结论： 别人肯定性的评价能增强自信(板书) 别
人否定性的评价会削弱自信(板书)

自信的班会活动方案设计篇三

1、借助大量的事例让学生知道什么是自信，以及自信的重要
意义。

2、通过活动，让学生发现并肯定自己的长处，提高自我认识
能力。提升学生的自信。

3、 培养学生乐于观察、探究生活中的现象，善于挖掘事物
中隐含的积极因素的习惯和能力。

4、 帮助学生形成对周围世界的完整认识,形成健康的情感、
态度和价值观。

1、搜集有关自信的故事。

2、学唱歌曲《相信自己》

教师：过去一次次的失败告诉它不行。其实它现在真的不行
吗?

教师：大象的不自信，在我们许多同学身上也看到了。今天
我们主题班会的主题就是《我自信，我成功》。希望同学们
在这节课上能有所收获，真正地感受自信的魅力。

【设计意图】借助生动有趣的故事，引入本课的主题，激发
学生参与本次主题班会的兴趣。

找到优点的同学起立并把自己的优点大声说三遍



交流：说说自己说完三遍优点后的感受

分小组选出每个小组你们认为最缺乏自信的同学

小组其他成员帮他找优点并把找到的优点告诉他

请没自信的同学说说自己听到别人给自己找到的优点后的感
受

教师导语：同学们，自信是非常重要的，有了自信，往往会
创造一些奇迹。古往今来，很多人因为自信而成功!

1、看课件中的故事：《握住自信》

谈谈自己看完这个故事后的感受或想法

2、学生讲自己课前收集到得关于自信的故事

谈谈自己听完这么多故事后想说的话

3、学生讲发生在自己身上的或周围人身上的关于自信的故事

谈谈自己听完故事后想说的话

在这么多的故事中，我们感受到了：要想成功，就必须要充
满自信!

不仅如此，其实生活中有很多看似简单的小事，都需要我们
拥有自信。

谈谈自己看完故事后想说的话

【设计意图】此环节借助大量的事例，让学生感受自信的重
要。在这些事例中有古今中外名人的故事，也有发生在自己
身上的或周围人身上的故事;有因为拥有自信而成功的正面事



例，也有因为缺乏自信而失败的事例。最后借助《小鹰学飞》
的故事加以深化，旨在告诉学生：成功之路上肯定会有失败，
面对失败应该不气馁，不放弃，最终才能取得成功!

小游戏：“掌声响起来”

游戏的规则：所有同学估计一下自己在10秒钟鼓掌的次数会
是多少。然后测量自己10秒钟里实际能鼓掌的次数。

教师小结：人类的潜力无限，只要相信自己，一切皆有可能

【设计意图】借助一个小游戏，让学生在轻松的氛围中认识
到：人的潜能是无穷的。只有肯努力，对自己充满自信，总
会成功。

学生读自己的自信卡，并把部分自信卡贴到展板上

【设计意图】对学生的教育，绝不是一节课就能解决所有的
问题，关键是要让这节课对学生今后行为起到导行的作用。
此环节，让学生填好自信卡并贴到展板上，时时提醒学生要
充满自信，从而达到导行的目的。

人的一生，难免有挫折。经历挫折，就如同在风雨中行走，
只要你无所畏惧，勇往直前，迎接我们的必将是阳光灿烂的
一天!

老师期待着你们出色的表现，送你们一段话：

别人行我也行，

现在不行将来行，

相信自己准能行。

【设计意图】此环节在老师鼓励学生的一段话和《相信自己》



这首歌曲的渲染下，学生的自信会再一次得到提升。

自信的班会活动方案设计篇四

认知目标：了解自尊的涵义，认识自尊是人的基本心理需要，
是形成健康人格的基石。

能力目标：明白自尊心与羞耻心的关系，懂得做人必须有羞
耻心，能够识别什么是卑下无耻的行为，学会节制自己，拒
绝卑下，维护自尊。

思想觉悟目标：认识自尊是人格之本，是促进人的道德健全
发展的重要力量，是人的基本价值。懂得怎样的人格才是健
康高尚的人格，形成对健康高尚人格的追求和向往；懂得什
么是有损人格的卑下的行为，有维护自己人格尊严的明确意
识，对庸俗卑贱的行为能够加以抵制。

自尊的内涵和意义

自卑的危害。

自主学习，主动探究、启发、引导。

1课时

新授课

（一）导入：

（学生活动一）“佳作欣赏”：

1、全体学生朗诵文章《珍惜无价的自尊》；

2、思考并回答：该篇佳作告诉我们什么道理？



教师点评：（联系生活实际，如“要面子”，“不要
脸”，“没脸没皮”，“皮真厚”等生活俗语，针对“珍惜
无价的自尊”进行解释并强调，自尊是人人都需要的。）

（二）讲授：

1．学生活动二“以史为鉴”：

教师小结，引出“快乐的自尊”。从民族的自尊过渡到学生
生活的自尊。

1）、小乐为什么不快乐？

2）、小乐有自尊心吗？这表现在哪些方面？

3）、如何才能让小乐真正快乐起来？

教师小结（通过学生的回答，结合教材，概括出自尊的表现，
并初步让学生感受到自尊的重要。）

3．学生活动四“英雄论坛”：分组交流关于“自尊快乐与不
快乐”的事情，并派代表发言。从中让学生理解自尊的含义，
体会到自尊与被人尊重是同样快乐的。

教师小结（肯定学生的表现同时解释并强调自尊的含义以
及“自尊与被人尊重是同样快乐的”的观点）

4．学生活动五“游戏乐园”：要求学生以“虽然……但
是……”来造句。强调其内容必须与自尊有关；既要正视自
己的缺点，又不夸大自己的优点。帮助学生找回自尊找回自
信。

教师小结（肯定学生的表现并强调正确评价自己，享受自尊
的快乐）



（三）小结

学生活动6“收获空间”：学生谈本节课的收获。

教师小结（充分利用学生的谈话，帮助学生对本节课知识点，
进行梳理。并提出希望，今后学生彼此能互相尊重，共享自
尊带来的快乐！）

布置作业：让学生搜集伟人自尊的故事，结合自身实际谈体
会。

同学们，今天我们尊重他人就是尊重自己，学会相互尊重，
是我们的需要，也是我们的快乐。

通过本节课的学习，我认为表演活动可以使学生从情景中获
得尊重他人就是尊重自己，学会相互尊重，是我们的需要，
也是我们的快乐。学会换位思考，能够与人为善。

自信的班会活动方案设计篇五

1：雄鹰在蓝天上振翅翱翔，支撑它们的是坚定的信念。

2：国歌在奥运场上久久回荡，让选手成功的是自信的力量。

1：企业家成功是因为他相信自已的产品是的。

2：歌唱家成功是他知道自己的歌声是最棒的。

1：农民自信，守望着满园的硕果。

2：科学家自信，让一颗颗卫星环绕地球。

1：自信是走向成功的第一步，自信心是事业成功、人生快乐
的基础。



2：因此，我们需要自信，让自信成为习惯。

合：初一七班“自信相伴，精彩随行”主题班会正式开始。

(第一个环节)周千芊负责

主持人：在学习生活中，你是否碰到过这样的情况：考试成
绩不如意，认为自己很笨，比如：指向李兆智，(李兆智做出
很沮丧的表现，说：我怎么这么笨?是不是弱智儿童?我是不
是应该离开肇中?55555哭)

主持人：考场上，你是否会因为看到别人都已经翻卷，答题
快，紧张得冒汗;像这样：指向李兆智，(李兆智做紧张、流
汗、擦汗、不小心弄掉水杯、手忙脚乱状)

主持人：在课堂上回答老师的问题，你是否明明知道答案的
却不太肯定，不敢举手回答。像他这样：指向李兆智，(李兆
智做想举手不敢举手，小声嘀咕答案状)

主持人：如果在学习生活中，在你身上，曾经发生过这些情
况，那么，说明，你的自信心受到了挫折。没有自信，就没
有坚定的方向，失去了战胜困难的力量。下面让我们来听两
个小故事，感受一下自信的力量。有请陈捷和叶云杰同学。

(第二个环节)小小故事会

分别由陈捷和叶云杰讲故事。

主持人总结：感谢两位同学的精彩讲述。和的故事果然让我
们感受到了自信人生充满了正能量，他们成功的基础是他们
具有坚定的自信心，我们也应该坚信：不是因为有些事情难
以做到，我们才失去自信;而是因为我们失去了自信，有些事
情才显得难以做到。下面请欣赏小品《谁是自信者?》掌声有
请翟慧琳、刘婷、帅瑛瑛、张迎晖。



(第三个环节)小品《谁是自信者》(两个主持人都上场，互相
配合，分好工)

小品由翟慧琳、刘婷、帅瑛瑛、张迎晖演出。

(小品完后)主持人：你觉得刚才欣赏的小品中，谁才是真正
的自信者?(让同学回答)

主持人：同学们果然火眼金睛。刚才的小品像我们展示了三
种人：自卑的人——轻视自己，看不到自己的能力;自负的
人——高估自己，看不起别人;自信的人：实事求是地看待自
己和他人。通过刚才的表演，我们看到自卑和自负是你成功
的绊脚石，只有正确认识自己的`人，才能达到光辉的顶点。

主持人：(介绍比赛规则的时候，语速可以稍快)下面介绍pk
赛的规则——1)下面的题目涉及数、英、语、政、史、地、
生等科目的内容，还有模仿表情、猜箱子、说绕口令等活动。
一题10分;2)幻灯片放出题目后，就可以开始抢答;题目放
出15秒之内无人作答的，转下一题;3)最先举手的同学获得抢
答权，注意：获得抢答权之后，不能在15秒内准确作答或答
错的，倒扣10分。在同学们得到抢答权后，我们在幻灯片上
将会有15秒倒计时的显示。4)获得抢答权的同学答错后，失
去抢答机会，其他同学可以继续抢答。

主持人：把你小宇宙打开吧!请相信，你的能量超乎你的想
象!comeon!baby,let’sgo!

请主持人把答案看清楚，不然到时候不知道同学答得对不对。

(第四个环节)互帮互助(郑羽钊负责)

主持人：通过刚才的自信pk赛，我相信同学们都明白了这么
一个道理：自信需要勇气和实力。在高效课堂中，老师经常
强调我们要合作探究，敢疑善思，接下来我们进入互帮互助



环节：请同学们提出自己在学习、生活中有关自信的疑问，
比如：考场慌乱该怎么办?然后由其他同学帮你解答疑问，我
们的目的是要促进全班同学一起进步。

(这个环节要注意对帮助他人解答疑问的同学给以一定的鼓励
和肯定)

主持人：同学们刚才提出了一些关于自信的问题，我看其实
都可以归结为一个问题，就是在日常生活中，如果培养自己
的自信心?这个地方我想跟同学们分享一下拿破仑·希尔提出
的练习自信的方法：1.挑前面的位子坐，因为成功本身就是
很显眼的;2.练习正视别人，也就是专注别人的眼神。不但可
以给你信心，也能为你赢得别人对你的信任。3.走路的时候，
抬头挺胸走快一点，你就会感到自信心在向你招手;4.练习当
众发言。5.咧嘴大笑——咧觜大笑时，你会觉得美好的日子
又来了。(讲这五点时，主持人能身先示范，就比如讲第三点
时，做出抬头挺胸的样子;当众发言可以举积极自荐成为班会
课主持人的例子。)

主持人：刚才讲了那么多，相信同学们对培养自己的自信心
都有了自己的想法，那么，现在就让我们把我们的想法发表
出来吧，让我们进入“我的自信宣言”活动环节。活动规则：
1.四人小组合作编出自信宣言;2.时间：3分钟。3.四人小组
的同学一起大声喊出来!4.下课后贴到班级的留言板上。

(三分钟之后，请个别四人小组起来发言，可以请关诗敏和莫
颖钰他们所在的四人小组)

(第六个环节)班主任讲话

主持人：刚才他们都发表了自己激昂慷慨的宣言，现在让我
们听听班主任是怎么说的。

班主任：此刻，我非常的感动，你们的主题班会开得非常好，



使我也充满了自信，觉得咱们班的同学特别团结，特别友爱，
觉得我们是一个充满自信、理解和理想的班集体，我相信付
出努力，成功将会属于你我。我相信同学们都会用有美好的
未来。让我们一起大声唱出《我相信》。

(我讲完话后，我自己宣布唱歌。)

结束语：(请在歌曲差不多唱完，音乐还没完就开始说。)

主持人：拂去心中的阴影，让自己多一份自信吧，把自信的
风帆高高扬起，向浩瀚的人生海洋直线冲击。

主持人：有信心的人，可以化渺小为伟大，化平庸为神奇;可
以改变恶劣的现状，使我们充满信心的去笑对困难，过关斩
将，实现理想。

主持人合：愿同学们自信相伴，精彩随行。初一七班主题班
会到此结束，谢谢大家。

自信的班会活动方案设计篇六

女：尊敬的各位老师。

男：各位同学。

合：大家下午好。

女：秋风飒爽，伴着岁月的步伐，渐行渐远。

男：银装素裹，合着时代的节拍，姗姗而来。

女：这天，是舞蹈让我们相聚在一齐。

男：这天，是共同的畅想让我们手拉手来到那里；



女：这天，是梦想让我们的心碰撞在一齐。

男：这天，是我们用青春的朝气将激—情的火焰点燃的时刻。

女：此刻我宣布：炫舞青春舞蹈大赛。

合：正式开始！

女：混合着时代的气息，绚烂的舞姿，让我们随着她们的脚
步，领略现代舞的魅力，此刻请欣赏高一幼四带来的《现代
舞》表演者：xx，请高二幼二《爵士舞》做准备。

男：生命的魅力在那里挥洒，青春的风采在那里绽放，在这
激—情飞扬的时刻，让我们起舞。此刻请欣赏高二幼二带来的
《爵士舞》表演者：冯姣，请高一幼一《彝族舞》做准备。

女：一堆篝火，一个舞队，少女们牵手搭肩，拉成圆圈，踏
脚跺地，翩翩起舞。让我们掌声欢迎高一幼一带来的《彝族
舞》，表演者：请高二艺大做准备。

男：一个眼神，一个动作，一样能传递出青春的活力，此刻
请欣赏高二艺大带来的《街舞》表演者：金奇，请高二幼一
《天亮了》做准备。

女：无论您在哪里，我终会找到您，我想告诉您，妈妈，天
亮了。此刻请欣赏高二幼一《天亮了》表演者：xx，请高二幼四
《独舞》做准备！


